

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA. — Miércoles 5 de Marzo de 1.930

Número 22.970

## COMPARACIONES

Cuando un escritor nos habla como en la agricultura. Si no se quiere perecer, hay que trabajar mucho, no perder el tiempo, para producir en grande y para que el costo sea menor.

Es esta verdad que nos desarrolla el escritor a quien seguimos, una gran verdad. En Europa, y mucho menos en España, no se entiende perfectamente esa ley puesta en práctica en América y a la que indudablemente debe su riqueza. Por regla general, que como es lógico tiene sus excepciones, el ideal entre nosotros es trabajar lo menos posible y tener la mayor recompensa. No vemos en ello el perjuicio que nos ocasiona este sistema, pues con él se encarece por completo la vida en general de todas las clases sociales, incluso la obrera, y, lo que es peor, ni el comercio florece, la industria adelanta y la agricultura no obtiene la remuneración necesaria. Si los sueldos se hubieran elevado y con ellos la producción se hubiese intensificado, la carestía no agostaría las fuentes de riqueza. Si antes costaba el edificar una casa dos, hoy cuesta cuatro, y lo mismo la clase media que el que goza de un salario mezquino, tiene que pagar un alquiler mayor. Igualmente sucede en todos los órdenes, y muy especialmente en la agricultura, que ha hecho elevar considerablemente el precio de los alimentos, sin conseguir enriquecer al agricultor.

Pero veamos las reflexiones que nos hace un narrador de esas maravillas, el cual apunta las diferencias esenciales de esa lucha engendradora de la victoria en aquel país, y que en Europa no se consigue fácilmente. Allí, claro está, se puede soportar la vida carísima, porque sueldos y jornales son también enormemente caros. Mas el trabajo es más intenso, el tiempo se aprovecha y la maquinaria constituye el mejor aprovechamiento para que se logre con menos esfuerzos y gastos la producción que aquí resulta más cara y más tardía. Vivimos a la antigua, dentro de la mayor rutina, y en estos moldes es imposible que resurjan los pueblos y que los individuos puedan enriquecerse. La competencia es cada día más creciente, y el único medio de no sucumbir ante ella es producir mucho con el menor costo posible. Esta que pudiéramos decir ley del trabajo moderno, rige por igual en todos los aspectos económicos de los pueblos, ya en el comercio, en la industria,

más intensamente. Cuantos emigrantes regresan, después de haber pasado largas temporadas fuera de Almería, ellos mismos reconocen que si bien obtuvieron grandes jornales, comparados con los que aquí cobraban, en cambio el trabajo que prestaron era más intenso y más agobiante.

Cuando en España se centuplicó el valor de sueldos y jornales, nadie pensó que ese aumento debía tener una compensación en mayor aportación de trabajo. Antes al contrario, todos pretendieron reducir más que aumentar el esfuerzo, el aprovechamiento y el rendimiento. Y ello, como es natural, ha traído un encarecimiento general de la vida que a todos nos llega, lo mismo al rentista que al obrero manual. El general Primo de Rivera dijo muchas veces que cuando un pueblo soporta todas las cargas y costes toda clase de lujo, demuestra plenamente que es un pueblo rico. No hay que guiarse por las apariencias. Las tributaciones, por esa fuerza o imposición se soportan, porque no hay otro camino para rechazarlas, y el lujo es a veces un engaño con que se simula un bienestar que no existe. Y todo ello contribuye a crear una po-

breza que va poco a poco socabando los medios de vida y dificultando el florecimiento de la Patria y el propio individual.

NOTAS ANTIGUAS

### Almería hace 45 años

5 de Marzo de 1885

El vapor «Nuevo Alegría» entró en el puerto con importantes averías a causa de un fuerte temporal que le sorprendió en aguas de Garrucha.

—Fueron trasladados a las Delegaciones de Hacienda de Granada y Guadalajara, respectivamente, los oficiales don Eduardo Espinar y don Andrés Cañivano, que lo eran de la de nuestra provincia.

—Fueron enviadas a Madrid 4.000 pesetas en plata borrosa, con destino a la Casa de la Moneda.

—Para un asunto, del que se guardaba extremada reserva, salieron para Berja los Magistrados que formaban el Tribunal de esta Audiencia.

—La banda de música del Municipio obsequió con una serenata al banquero don José González Canet, con motivo de haber tomado posesión del cargo de Alcalde.

## Impresiones

### Rondalla alpujarreña

¡Música; arte divino, melodía sublime, que impresionando dulcemente nuestro espíritu, nos transporta al plano ideal del Paraíso! ¡Bendita seas!..

En la noche callada y misteriosa, noche pueblerina, impregna da de aromas silvestres, sonó el rasguear de las bandurrias y guitarras ..

Una voz armónica y joven, llena de ansias, voz en que se revelaba todo un idilio, toda la pasión inmensa de un corazón ingenuo, templado para el amor, invadió los aires.

Aquella voz, más que una promesa era un juramento, aunque sencillo como el trinar de los ruiséñores e impoluto como las nieves que coronan las ingentes cimas del Veleta.

—«María, pa'oma mía, las palomas son del rey, tú eres mía, yo soy tuyo, así lo manda la Ley.»

¡Era la noche de los quintos!... Noche de fraternidad juvenil en que, sin distinción de clases ni categorías sociales, los rústicos aldeanos alpujarreños unidos en

amigable camaradería celebran esa fecha memorable, única en la vida, en que todos los ciudadanos de un país son reclamados por su Gobierno para servir en las honorables filas de la Patria.

Y en la tortuosa calleja de una de esas humildes agrupaciones de casitas blancas que se aizan en las proximidades de la imponente Sierra Nevada, desafiando la desahagible temperatura invernal y mientras el resto del vecindario dormía cansino tras las fatigas del día, una docena de mozos fuertes y robustos como los robles de la vecina sierra, entonando la típica rondalla del terruño almeriense, haciendo trinar a las bandurrias y guitarras, arraucando a las mismas melodiosos arpegios, notas lánguidas cual quejas de amor, promesas dulces de un cariño sin límites a los tristes lamentos de aquellos infelices que

la ventura de una caricia de mujer les cerró sus puertas...

¡Música!... ¡Oh, música divina, la más alta expresión de las almas nobles!... ¡Música española, música de Andalucía; nada de exotismos, todo nuestro, nuestras las bandurrias y guitarras, nuestros los cantares de aquella noche memorable, y nuestros aquellos mozos que, quizá en no lejana fecha, sabrían demostrar que eran dignos émulo de Daoiz y de Velarde, grandes patriotas que lo mismo sabían entonar una dulce rondalla que morir por el suelo hispano, derramando hasta la última gota de su sangre joven en los áridos campos de batalla.

Y en la noche invernal siguen sonando los cantares...

Las maderas de una ventana se entreabren silenciosamente...  
Brilla un débil rayo de luz...  
Alguna novia les aguarda...  
Ha empezado el idilio...  
El dios Amor va tendiendo sobre la humilde aldea sus ténues y transparentes alas de azul y rosa...

Unas manos se oprimen en silencio, mientras se confunden con locura dos miradas.

—¡Te amo; te amo más que nunca pude amarte!... —murmura con voz apenas perceptible el apuesto galán, que pronto será soldado.

—¡Pedro, Pedrillo de mi alma! —exclama ella.

—¿Me quieres mucho, mi vida? —Te quiero, Pedro, ¿no lo sabes?

Y de los ojos grandes y negros de la moza se desprenden en silencio algunas lágrimas.

Pedro las mira embelesado unos momentos. Después habla embargado por la pena que le causa ver rodar por las mejillas de la joven aquella líquida pedrería, quizá nacida en lo más profundo de su alma.

—¿Estás llorando, María? ¿Por qué tus lágrimas? Acaso, ¿te ha faltado un sólo momento mi cariño?

—¡Nunca, mi alma!... ¡Pero quién sabe si al despuntar la nueva Aurora te habrás marchado muy lejos!...

—¡Si tal ocurre, María, has de vivir entonces de recuerdos y esperanzas!... ¡Ambas cosas, me darán a mí alientos para la lucha!...

—Pero, ¿vás a luchar, mi Pedro?

—¡Quizá lo exija la Patria!... —No entiendo bien lo que dices. Sólo comprendo que te marchas de mi lado, quizá donde te aguardan peligros a granel.

—¡Quizá los haya!

—¿Y vas gustoso, Pedrillo?

—Claro, María. ¿No comprendes que la Patria eres tú misma?

—¿Yo la Patria?

—Exacto. Así me lo hizo comprender el licenciado que nos talló. ¡Es mi madre, eres tú, este suelo bendito que pisamos, este balcón que tú riegas con las divinas perlas de tus lágrimas!... ¡Todo, todo lo tuyo, todo lo mío, todas las prendas de mi madre! ¡Eso me dicen que es la Patria!... Si voy a luchar por tí, ¿a qué ese llanto, mi vida?...

A lo lejos se sentía el trinar de las bandurrias y guitarras...

En el alto cenit, brillaban cual carbunclos y topacios las estrellas...

—¡Adios, María, que me aguardan los mozos impacientes!... —exclamó el joven enamorado.

—¡Adios, Pedrillo de mi alma! ¡No dejes de besar el retrato que te llevas, y haz cuenta que besas a la Patria!...

Y así diciendo, con el cantar de los quintos y el trinar de las guitarras, se confundieron dos besos, grandes, profundos, llenos de amor inmaculado, de ternura infinita...

Sonaron muchas voces:

—¡Viva la rondalla!...

EL HOMBRE GRIS

## La fuerza de la constancia

(Cuento)

Fernando se fué aquella noche a su casa con el propósito de no dejar que pasara el siguiente día sin depositar en el correo la misiva en que había de declararse a la simpática Mari Luz.

Estaba totalmente decidido. Aquellas expresivas miradas, aquellas alentadoras sonrisas y aquellas pequeñas y frecuentes atenciones que tenía para con él, solo para con él, le hacían augurarse un decidido «sí» que le iba a hacer el más feliz de los mortales.

Desde que se hizo público que él pretendía a Mari Luz, no había recibido ni la más mínima expresión de desprecio. Aquello era, pues, cosa hecha, según él pensaba.

Cuando Fernando recibió de manos del cartero el apaisado sobrecillo, el corazón le latía, (perdón por el símil) con la misma violencia y celeridad que el volante de un despertador de cinco cincuenta.

Con mano temblorosa sacó el perfumado y diminuto pliego, que leyó en un santiamén.

—¿Pero era posible? ¡Ah, las mujeres —exclamó con rabia— merecían todas que se las llevara el demonio. ¡Mira que darle a uno esperanzas para luego esto!

Y volvió a leer.  
La breve misiva decía así:

«Distinguido amigo: Siento mucho tener que darle una contestación adversa a sus aspiraciones, pero he de hacerlo así.

No puedo acceder a sus deseos.

Le saluda afectuosamente, MARI LUZ».

Los primeros pensamientos de Fernando fueron los de no volver a hablar con ella, pero a veces la razón propone y el corazón es quien dispone.

A la semana de ser agraciado con aquellas soberbias calabazas, ya andaba buscando la ocasión de poder hablar con ella, para ver qué impresión le causaba y poder estudiarla más a fondo.

Y, ¡cosa rara!, no observó que ella demostrase tener menos complacencia en que él se acercara a

hablarle, sino al contrario, parecía que se hallaba con ello más satisfecha y gozosa que antes.

Esto, con ser de su agrado, le desconcertó. Y, tras de largas meditaciones, decidió una nueva tentativa.

No obtuvo en ésta mejor resultado que en la vez primera: otras flamantes calabazas fueron la respuesta.

\*\*\*

Aunque se había jurado no volver a repetir la suerte, un día tuvo un momento de flaqueza e hilvanó las siguientes líneas:

«Adorada Mari Luz: Te ruego perdones mi insistencia, pero si tú pudieras leer dentro de mí, verías cuán justificada hallabas esta tenacidad.

Pensando en tí, no vivo, no duermo, no tengo un momento de tranquilidad.

Te amo de un modo inefable. Te quiero como no es posible que nadie te quiera. Por tí sería capaz de hacer las extravagancias más grandes...

¿Corresponderás esta vez a mi cariño?

De tu contestación depende mi porvenir. Si aceptas, seré el hombre más dichoso que exista en la Tierra. Si me desprecias nuevamente, la vida pierde para mí todos sus encantos...

Tuyo, FERNANDO».

Y aquella vez, el júbilo y el regocijo invadieron el alma del enamorado: un «sí» firme y rotundo hizo el milagro.

\*\*\*

Fernando Romero, con su carrera terminada, quería poner el colofón a las relaciones que sostenía con Mari Luz, hacia ya más de dos años. Y aquella noche, última de la primera decena de Septiembre, convino con su amada la fecha del casamiento. Y después de cerrar el pacto con un osculo de amor y de pasión, que hizo que la Luna, avergonzada, se ocultase, tras de unas ténues nubecillas, preguntó, sonriente, Fernando:

—Oye, Mari Luz, ¿por qué me contestaste negativamente las dos primeras veces que te pedí relaciones?

—¿Por qué? ¡Ay, qué tonto!, pues porque te quería.

—¿Cómo?...

—Sí, hombre, porque te quería y era preciso convencerme que tú me querías también ¿comprendes? Una misiva pidiendo relaciones no acredita nada; yo sé que hay muchos que hacen esto por un caprichito efímero, o sencillamente por pasar el tiempo; y yo no quería tener contigo unas relaciones de esa índole.

Para demostrar el amor hay que ser perseverante, como tú lo fuiste.

—Bendita seas, vida mía.  
Y otra vez, instintivamente, sus bocas se unieron por un claro de la reja.

F. LIROLA RUBIO

Lea usted  
**'La Crónica Meridional'**

## Bailes de Carnaval

Anoche celebró el segundo baile de Carnaval, la sociedad Casino de Almería.

La fiesta, como siempre, tuvo el carácter de distinción y elegancia en cuantas mascaritas concurren a dar el adiós al Carnaval, que este año se limitó al pasado domingo.

También concurren numerosas damas, la mayoría luciendo el clásico mantón de Manila.

El sexo fuerte también estuvo bien representado.

\*\*\*

La Asociación de Empleados Mercantiles celebró su tercer baile de máscaras, donde culminó la animación a los dos anteriores.

Las chicas lucieron a más de su belleza deslumbrante, vistosos disfraces.

La fiesta terminó después de las dos.

\*\*\*

La Asociación de Camareros y Cocineros, también dió anoche otra fiesta carnavalesca en su domicilio, calle del Cuadro, antiguo local de la «Sociedad Jacinto Benavente», reinando gran animación.

\*\*\*\*\*

**S - STRERIA**

**HERRADA**

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALAJAS 4

PASEO PRINCIPE, 11

ALMERIA.

\*\*\*\*\*

## DEL GOBIERNO CIVIL

### El Gobernador y los periodistas

En la visita que ayer hicimos al Gobernador civil señor Fontes Alemán, nos dijo que con motivo del reciente discurso del señor Sánchez Guerra, estaba recibiendo muchas visitas y cartas de mojaricos de la capital y de la provincia, mostrando su adhesión al Rey y al Gobierno central, lo que ha comunicado a éste.

También nos manifestó la primera autoridad civil, que le había visitado una comisión de patronos del comercio, quejándose de que anteayer les hicieran cerrar sus respectivos establecimientos los dependientes, en contra del acuerdo que tienen adoptado de computar los lunes y martes de Carnaval por los de la Fiesta de la Raza y uno de los días de feria.

El señor Fontes Alemán llamó a su despacho al presidente de la Asociación de Dependientes, para manifestarle que estaba dispuesto a hacer que se cumpliera en todas sus partes el pacto de referencia, no permitiendo que por la fuerza se cerraran los establecimientos.

El presidente de la Asociación le contestó que no se repetiría el caso de anteayer.

**EL TIEMPO**

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	765'8
Temperatura máxima...	20'2
Idem mínima...	8'6
Idem media...	14'4
Idem máxima al sol...	25'4
Humedad relativa media...	47
Evaporación en 24 horas...	4'2
Lluvia en 24 horas...	0'0
Viento dominante...	S.E.S.
Fuerza en metros por segundo...	8
Nubosidad...	despejado

**NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL**  
Estado general atmosférico del día 4 de Marzo a las 7 horas:

La extensa perturbación del Atlántico se va seguramentando mucho y permanece estacionada. Los núcleos más importantes se hallan en las proximidades de América.

En Europa y en América al S. W. de «Los Grandes Lagos» existen dos núcleos de altas presiones.

Llueve en el Mediterráneo central, son muy abundantes e intensas las nieblas en las Islas Británicas, Francia Países Bajos.

Los vientos soplan flojos de dirección variable por todo el Continente.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 20° en Alicante y Huelva y la mínima de hoy ha sido de 3° bajo cero en Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 20° y la mínima de hoy ha sido de 15°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 11'5° y la mínima de hoy ha sido de 1'4° bajo cero.

Tiempo probable: En toda España vientos flojos de dirección variable y cielo bastante claro.

**VIAJEROS**

Han regresado del paraje denominado Bocas de los Frailes (Níjar) de su excursión cinegética, don Esteban Jiménez García y don Antonio Iribarne Gener.

—De Quesada (Jaén) ha regresado el rico comerciante don Jesús de la Riba.

**ESPECTACULOS**

**En Hesperia**

Función para hoy: la película de revista en una parte «Reportaje gráfico Verdager número 89»; la película cómica en dos partes «Las delicias del Rugby», y la cinta en cinco partes «¡Oh, Marquesa!».

**Miguel García Algarra**  
**OCULISTA**

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, número 15. ALMERÍA.

**Noticias Telegráficas de la tarde**

**De nuestro corresponsal especial**

**Varias noticias**

Madrid, 4

**Despacho con el Rey**

En Palacio han estado esta mañana despachando con el Rey, el jefe del Gobierno señor Berenguer y los ministros de la Gobernación general Marzo y de Hacienda señor Argüelles,

**Función benéfica**

Se ha cedido el teatro de la Princesa a doña Camila Quiroga, para dar una función a beneficio de la Ciudad Universitaria.

**Vititas a Tormo**

Han visitado al ministro de Instrucción pública señor Tormo, comisiones de la Confederación Internacional de Estudiantes de España, de la Federación de Estudiantes Católicos y de la Federación Universitaria Española.

**La firma de hoy**

Se ha firmado lo siguiente:  
De Hacienda: Suprimiendo el Consejo Superior del Colegio oficial de agentes y comisarios de Aduanas; admitiendo la dimisión al Comisario de la Banca privada señor Corral y nombrando en su lugar a don Félix Suárez Inclán; disponiendo que la dimisión del señor Cruz Conde como Consejero del Monopolio de Petróleos se entienda como cese, y varios ascensos de personal.  
De Gobernación: nombrando Director de Administración a don Miguel Salvador Carreras; haciendo extensivo a todos los empleados y obreros de la provincia o municipio, los beneficios del Reglamento de 6 de Febrero de 1928 a los efectos de la jubilación y reconociéndoles el tiempo que sirvieron en el Ejército o en la Armada.

**Recaudación**

La recaudación del Tesoro en el mes anterior, ha aumentado tres millones en relación con igual mes del año 1929.

**Argentinos en Palacio**

El Rey ha recibido al embajador de la Argentina, a quien acompañaba el profesor de la Escuela de Arquitectura de Buenos Aires y tres señoritas.

Al salir del regio alcazar manifestaron que el Monarca estuvo amabilísimo.

Recordó el profesor argentino que cuando fué cadete de la Academia de Artillería de Segovia, habló de Irigoyen en la Universidad de la Plata.

El Rey y el profesor conversaron sobre la arquitectura española y la construcción del Monasterio de El Escorial y el Palacio Real de Madrid.

Dijo el profesor que desearía que los estudiantes españoles fueran a la Argentina para estrechar más los lazos de amistad y compañerismo.

Esta tarde marcharon los estudiantes argentinos a Toledo de donde regresarán mañana para asistir a la fiesta que en su honor han organizado los escolares madrileños.

**El duque de Alba y los periodistas.-Obsequio**

El ministro de Estado señor duque de Alba, ha obsequiado con una copa de Jerez a los periodistas españoles y extranjeros que hacen la información en su Departamento.

El duque brindó por la prensa, prometiendo estudiar la supresión de la censura para el extranjero. Dijo que todavía no se ha fijado la fecha del viaje del Rey a Lisboa, pero que nada impide su realización.

Confirmó que marchará a Suiza después que asista al acto de presentar sus credenciales al Rey el nuevo embajador de Francia en España.

Terminó el duque de Alba diciendo que se propone reorganizar las carreras diplomática y consular, pues como no era político desconocía el funcionamiento de los ministerios.

**La huelga de Valencia y de Sagunto**

El Gobernador civil de Valencia ha comunicado que está

solucionada la huelga de obreros ebanistas, trabajándose normalmente, pues aunque había coacciones, fueron estas desatendidas. Añadió que hoy reanudarán el trabajo en Sagunto unos 400 obreros.

El ministro de la Gobernación señor Marzo, dijo que aparte de ese conflicto, en toda España reinaba tranquilidad y que se había concedido autorización a los obreros parados de Sagunto para celebrar una reunión y ver la forma de solucionar el conflicto en general.

**Entrega de conclusiones.- Vacantes**

El general Berenguer ha recibido a una comisión de vinitores, la que le entregó las conclusiones aprobadas en la asamblea recientemente celebrada.

Después el Oficial Mayor del Senado informó al señor Berenguer de que las vacantes de senadores vitalicios ascienden a 63.

**Nombramientos**

Han sido nombrados vocales del Comité Hispano-Alemán, los señores Menéndez Pidal, Flores Lemus y el Padre Pérez del Pulgar.

**Candidato a diputado**

Se ha hecho público que el exministro señor Calvo Sotelo presentará su candidatura para diputados a Cortes por el distrito de Noya (Coruña) en las primeras elecciones que se anuncien.

**BOLSA**

Madrid 4.

**Cotizaciones**

Deuda 4% interior...	73'55
Id. 5% amortizable...	88'00
id. 4% idem...	74'50
Banco de España...	000'00
Español de Crédito...	433'00
Hispano Americano...	250'00
Tabacalera...	226'00
Londres a la vista...	42'00
Paris idem...	33'80
Dólares...	8'65

PERPEN

## DEL AYUNTAMIENTO

### Restitución de nombre

La Diputación provincial ha trasladado al Ayuntamiento el acuerdo de aquella Corporación, de haber visto con satisfacción el de la Corporación Municipal de restituir el nombre de Sagasta al trozo de calle que se había rotulado con el de General Sánchez Ortega, y que se le felicite por ello.

### Comisión

Para hoy a las doce, ha sido convocada en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda.

### Renuncias de concejales

Han renunciado el cargo de concejal, los señores don Diego González Bascuñana por ser gestor de la recaudación de arbitrios municipales; los hermanos don Tomás y don Bartolomé Pérez Palazón, el primero por imposibilidad física y el segundo por estar ausente de la capital con frecuencia, y don Francisco Alonso Martín por tener que posesionarse del cargo de Juez municipal de Terque.

### La paga de Febrero

Hoy cobrarán los empleados del Ayuntamiento, la paga correspondiente al próximo pasado mes de Febrero.

### Procesión de San José

El domingo 23 del actual, saldrá de la parroquia de San José (Barrio Alto) la procesión de dicho popular Santo que allí se venera.

Para que asista a dicho acto, ha sido invitado el Ayuntamiento con la banda de música.

### Para celebrar sesiones

Dice un periódico que del examen del Estatuto municipal y disposiciones complementarias, se saca la convicción de que se pueden celebrar con validez las sesiones de la Corporación municipal en días festivos, siempre que no venga inmediatamente después de varios días en que se haya venido celebrando sesión.

Esta es la interpretación lógica del artículo 127 del mencionado Estatuto; y por lo tanto, si se trata de una sola sesión del pleno o de la permanente «se puede celebrar en domingo», pues no hay texto que lo prohíba ni se habla de nulidad en tales casos, como se declara expresamente en otros e igualmente se determinan los requisitos especiales exigidos para la adopción de acuerdos.

## INSTRUCCIÓN PÚBLICA

### Títulos de maestras

Ya se han especificado los cincuenta títulos de maestras que anualmente concede el director de «El Magisterio Español» don Victoriano F. de Ascarza, en memoria de su difunta hermana doña Luisa.

Entre dichos títulos le ha correspondido uno a doña María Romero Mesas, de Almería.

### Una protesta

Se nos ruega la publicación de la nota siguiente:

«SEÑORES OPOSITORES DE LA ESCUELA NORMAL DE LA PROVINCIA DE...»

Compañeros: Seguramente los resultados en esa provincia de la calificación de la última parte de las oposiciones han de haber sido desastrosos. Es necesario, absolutamente necesario, unificar voluntades para que no prospere de ningún modo el desastre moral y material que suponen semejante calificación sin «precedentes» en oposición alguna, como han dicho los periódicos profesionales. Existen actualmente unas seis mil escuelas vacantes, según estadística publicada por Luis Bello en «El Sol». Se han anunciado dos mil doscientas, y aun éstas quedarán sin cubrir por lo menos la mitad de las plazas. Es absolutamente necesario hacer imprescindible la unión. No olvidemos, compañeros, que este asunto es de vida y muerte, que la razón nos asiste. Además es general en toda España. ¿Cómo han podido las comisiones centrales realizar esta labor tan árdua y angustia de la que depende el porvenir de miles de familias, en tan escasísimo tiempo? La misión de calificar los ejercicios requiere ante todo calma y leerlo, si es preciso, no una vez, si no varias. Y esta es la mayor razón, el mayor argumento que se puede oponer al engendro elaborado por la actuación funesta de Callejo.

Uniformemos la petición, queridos compañeros; fe en la lucha que es el principal distintivo de los hombres conscientes y dignos. Pidamos todos ¡absolutamente todos! que la segunda parte de la oposición no tenga carácter eliminatorio, y que se consideren como aprobados los que reúnan un mínimo de 175 puntos entre ambas partes de la oposición, sin incluir, claro es, la calificación académica. Dirigirse a todas las autoridades, a todos los periódicos, como nosotros... laborar, laborar sin descanso, que la victoria es fácil cuando la voluntad es mucha... Y para terminar, pensar que es lo menos que se puede pedir después de la oposición dolorosa y absurda que acabamos de sufrir.

La Comisión. — J. MOLLINEDO, F. RUEDA PARDO.

Con objeto de lograr más fácilmente el éxito, es indispensable no solicitar muchas cosas; solo una: «que no tenga carácter eliminatorio la segunda parte de la oposición».

La correspondencia puede ser dirigida al señor Rueda Pardo, domiciliado en la calle de Granada (Colegio de San Francisco), Almería.

### Pastillas Vichy État

Las pastillas de Sal Vichy État, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y llagas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etc.

## DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

#### DE ENTRADA

Vapor español «Río Bésos», de Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor ídem «Roberto R.», de Águilas, con ídem ídem.

Balandra «Piedad», de Cartagena, con abonos.

Pailebot «San José», de Motril, en lastre.

#### DE SALIDA

Vapor francés «Joseph Magne», para Dunkerque, con mineral de hierro.

Vapor español «Roberto R.», para Motril, con carga y pasajeros.

Vapor ídem «Manuel Espallu», para Melilla, con ídem ídem.

Vapor ídem «Río Bésos», para Melilla, con ídem ídem.

## GONZALO FERRY

Especialista en enfermedades del pecho

Médico del Sanatorio de la Alguara y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada.

Ex-interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada.

Consulta de 3 a 5. — Plaza de Canaleja, 4 principal.

Este número ha sido visado por la censura



Este es el maravilloso salvador de los niños, el que regenera la sangre, el que desvanece los peligros de la debilidad, de la anemia y del raquitismo y el que hace crecer a los niños con buena salud, robustos y con genio alegre.

Sus hijos deben tomar este reconstituyente famoso, que lleva ya cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Pedir «JARABE SALUD» para evitar imitaciones.

## “BOLETIN OFICIAL”

Extracto del correspondiente al día 3:

Conclusión del Real decreto sobre instalaciones eléctricas

— Registro minor solicitado por don Emilio Sánchez Jordán, de 28 pertenencias de hierro, con el nombre de «San Félix», término de Canjáyar.

Edictos de los Juzgados de Cuevas y Palencia.

— Idem de los Ayuntamientos de Lubrín, Sorbas y Purchena.

La Sociedad Lechera Montañesa Anónima Española, tiene el honor de comunicar a su numerosa clientela, que su marca, genuinamente nacional, representando un niño saliendo del bote, no ha sido anulada sino respetada y reconocida en una reciente sentencia del Tribunal Supremo recaída en un recurso interpuesto por una Sociedad suiza, desconocida en España, que ha obrado en interés de otra Sociedad suiza que tiene aquí una filial y que es competidora nuestra.

La Sociedad Lechera Montañesa Anónima Española, continuará expendiendo la excelente leche condensada que elabora en su fábrica de Torrelavega (Santander), amparada por la figura del Niño y con la garantía que ofrecen las respetables personalidades que integran el Consejo de Administración de nuestra Sociedad y que son:

**Presidente:** Excmo. Sr. Don Pablo de Garnica, Consejero Delegado del Banco Español de Crédito.

**Consejero Delegado:** Don José Suñol Casanovas, Consejero Delegado de la Compañía de Industrias Agrícolas, S. A., Barcelona.

**Consejeros:** Excmo. Sr. Marqués de Cortina, Presidente del Banco Español de Crédito y Consejero de la Sociedad General Azucarera de España.

Don Jaime Carner, Presidente de la Compañía de Industrias Agrícolas, S. A., Barcelona.

Don José Garí, de la Banca Arnús Garí de Barcelona.

Don Estanislao de Abarca, del Banco de Santander.

Don Isidoro del Campo, del Banco Mercantil de Santander.

Don Antonio Bardas, Gerente de la Compañía de Industrias Agrícolas, S. A., Barcelona.

## De Obras Públicas

### Dos puentes

Se ha ordenado que durante el actual año se cubran los puentes números 2 y 3 sobre el río Almansora, de esta provincia, en la carretera de Baza a Huércal Overa.

El presupuesto de contrata es el de 406.021'39 pesetas; el depósito provisional de 12.180'61 y el plazo de ejecución veinte meses.

El pago por el Estado se hará en dos anualidades; 148.021'39 en el primero y 258.000 en el segundo.

### Supresión de trenes

Por la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces han sido suprimidos los trenes mixtos de Cádiz a Utrera, Bobadilla a Alora, Málaga a Alora, Córdoba a Ecija y viceversa, y el de Sanlúcar de Barrameda a Puerto de Santamaría.

Continuarán circulando diariamente los de Utrera a Sevilla y Málaga a Alora, con el carácter de regular.

## TRIBUNALES

### EN LA AUDIENCIA

#### Señalamiento para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 210 de 1929, del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Juan Valderrama Gómez, sobre abusos deshonestos. — Abogado, don José Fernández Orts; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

#### Para mañana

Sección primera. Vista de causa número 345 de 1929 del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Pedro Redondo Salvador, por el delito de lesiones. — Abogado, don Miguel Viciano; procurador, don Carlos Jiménez Orozco.

Sección segunda. — Vista de causa número 42 de 1927, del juzgado de Berja, contra Salvador Criado, sobre violación. — Abogado, don Salvador Rosell; procurador, don Angel Vizecino.

### DE ACTUALIDAD

## El Carnaval en Niza

El heraldo de su majestad el Carnaval, acompañado de gran zarabanda de estrépito, dió a la ciudad la primera nota de alegría en las primeras horas de la mañana.

El bando que a voz en grito lanzaba el heraldo desde los lugares más estratégicos de la ciudad, decía así:

«A vosotros, nobles extranjeros, a vosotros, amables burgueses.

A vosotras, graciosas damas y ricos señores venidos del país de Colón y de la lejana India.

Nuestro ilustre monarca Carnaval LII, nieto de Eterno Carna-

val. Os hace saber que él entrará esta noche en la bella ciudad de Niza entre cantos y risas, al son

de los tambores de Babazonka.

El virey del continente negro, con sus esclavas y sus mujeres.

Bajo los arcos de fuego, el cortejo real desfilará jovial, alegre y deslumbrador.

Llevado por sus hombres.

Enardecido por la alegría, henchido de vanidad, Carnaval será conducido a su trono de terciopelo.

Delante de toda la población de la Riviera.

Tendrá una corte de amor.

Que se preparen las máscaras.

Que se den cita Pierrot, Colombine, Charlot y Arlequín para el primer baile.

Su majestad os invita a la fiesta.

\*\*\*

Con el cuadro de belleza y alegría habitual, hizo su entrada en Niza su majestad el Carnaval LII.

Bajo los arcos iluminados de la populosa avenida de la Victoria, entre más de 500 antorchas, a los sonos de clarines y músicas, y el voceo de miles de almas, pasó la cabalgata que acompañaba al monarca, hasta el trono reservado en la plaza Massena.

El cortejo lo constituían:

Lanceros y geodarmes a caballo, precedidos del heraldo, y cuadro banderines músicas, el estandarte a caballo y la banda de bombas: dos grupos representando los Carnavales de 1830 y 1930: música El Renacimiento y dos grupos titulados «Caballería Submarina» y «Don Quijote»; música del 22 regimiento y dos grupos nombrados «La Heroína del Castillo» y «Flores Pecado»; música del Conservatorio; las favoritas de su majestad y el Jockey Club. En seguida, la carroza de Carnaval, precedida de la banda «La

Armonía», y seguida del grupo «Marineros de Nice»; otra música del regimiento B. C. A. y tres grupos los altavoces, los bouquets de «Ane Mones», y las mariposas de noche; una carroza que era titulada, «Cacahuete Pal Beach» y, siguiéndola, iba el grupo «Un golpe de vista todo verde». Les acompañaba la música «Los hijos de Nice», «Visita imprevista», o sea, un aeroplano pilotado por un aviador indio que aterrizó sobre el terrado de una casa, es el motivo de esta original carroza, a la que acompaña la banda de música «La Juventud» y los grupos «Las focas sabias» y «Los costipados». Además, contenedores de máscaras, con disfraces de gran ingenio y gracia.

Sobre ser todo ello de una gran belleza, lo que más ha llamado la atención ha sido la espléndida iluminación de la Avenida de la Victoria y de la plaza Massena, representando motivos de la selva africana con su fauna y vegetación exuberantes, de tal forma articulado y con tales efectos de luz, que bien parecía que nos halláramos en un país desconocido.

Coincidiendo con las fiestas, los grandes Casinos celebran cotidianamente grandes fiestas en honor de la alta aristocracia llegada recientemente, tales como el Rey y Príncipe de Dinamarca, Príncipe Carol, Agha-Kan, etcetera.

Niza 2 Marzo 1.930.

**A. Ramírez Sánchez**  
MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1

## Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Reservas: 48.852.936'16 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5.--MADRID

## SUCURSAL DE ALMERIA

Dirección Telegráfica (BANESTO) Postal: APARTADO 30

### Caja de Ahorros:

Intereses que se abonan: . . . . . 4 por 100

### Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes . . . . . 3 por 100  
A tres meses . . . . . 3 y 1/2 por 100  
A seis meses . . . . . 4 por 100  
A un año . . . . . 4 y 1/2 por 100

Cuenta corriente a la vista, con un interés anual de dos y medio por ciento.

□ □ □ □

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Más de 300 Sucursales en España y Marruecos

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

### COMERCIO CON FRANCIA

## Causando perjuicios

La Cámara de Comercio española en Cette, ha dirigido una nota a la prensa en la que manifiesta los perjuicios que ocasiona a sus intereses la nueva ley francesa sobre los vinos.

Agrega que los frutos españoles importados han sido sometidos a fuertes impuestos municipales y de consumos, que en París son elevadísimos, y pide al Gobierno que no la deje indefensa contra una ley que de ese modo atenta contra los intereses de los exportadores españoles.

T. S. H

## NUESTRA EMISORA

El programa que radiará hoy, de ocho a nueve de la noche, la Estación Emisora E. A. J. 18, Radio de Almería, es el siguiente:

- 1.º Notas de sintonía.
- 2.º «¡Es mucha Cirila!», (paso doble).
- 3.º «Atorrante», (tango).
- 4.º «Princesita», (canción).—Tito Schipa.
- 5.º «Mocita serrana».—Pilar García.
- 6.º «Fandanguillos».—Niño de la Huerta.
- 7.º «Yo quiero ver Cha ago», (charleston coreado).
- 8.º «Emigrantes», (granadina).—Tito Schipa
- 9.º «Arrepentimiento».—Pilar García.
10. «Buenos Aires, querido», (tango).
11. «Fandanguillos».—Niño de la Huerta.
12. «¡Es mucha Cirila!», (charleston).
13. «¡Ay, Tomasa!», (paso doble coreado).

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

## Elixir

### Estomacal

de Saiz de Carlos

recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

### ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

Número de ocho páginas

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Mas noticias

Madrid, 4

#### Cambó y el conde de la Morera

Se sabe que en Paris se han entrevistado y conferenciado extensamente, el exministro señor Cambó y el conde de la Morera.

#### Primo de Rivera y los jefes upetistas

También se sabe que en Paris han celebrado una conferencia el señor Primo de Rivera y los jefes de la Unión Patriótica de Madrid, Barcelona y Vizcaya.

Dicen que convinieron en que la Unión Patriótica siga actuando como partido apolítico, y que no obstante los afiliados deben actuar bajo la dirección partidista que estimen más compatible con el lema upetista, no permitiéndose la inhibición.

Aunque los elementos de la Unión Patriótica podrán actuar en muchos Ayuntamientos en donde disponen de mayoría, solamente se ocuparán de administrar reclamente y de fomentar los intereses públicos.

#### Servicio suprimido

En la «Gaceta» de hoy se publica una orden, disponiendo que a partir del día 26 de Mayo próximo quedará suprimido el servicio de comunicaciones marítimas con Filipinas, que lleva a cabo actualmente la Compañía Trasatlántica.

#### La entrevista de Melquides y Berenguer

El jefe de los reformistas don Melquíades Alvarez, hablando con los periodistas dijo que la entrevista celebrada con el general Berenguer, se mostró partidario de las Cortes constituyentes, pero entiende que hoy no existe Constitución en España.

Le anunció que su propaganda se orienta a hoy en este sentido.

El general Berenguer le prometió que podrá dar la conferencia en la primera decena del mes de Abril.

#### Nuevo partido político

Se han iniciado las gestiones para constituir un nuevo partido político.

Tendrá como finalidad su actuación en la propaganda para la reconstrucción nacional.

Será ofrecida la presidencia al exministro señor conde de Guadalhorce.

#### El Rey a Las Hurdes

En los centros oficiales se ha confirmado que el Rey marchará a Las Hurdes.

La excursión será rapidísima recorriendo las carreteras que han sido construidas desde la fecha del último viaje.

Don Alfonso marchará el día 17, pernando dicho día en Las Hurdes, y el regreso a Madrid será el día 18.

#### Obsequio al Rey-Obras completas

La señora Carmen Quiroga, hija de la señora Pardo Bazán, ha enviado al Rey las obras completas de la condesa de Pardo Bazán, encerradas en un valioso estuche.

El Rey había expresado el deseo de poseerlas cuando visitó el pabellón donde se exhibían en la Exposición de Sevilla.

#### Weyler en el periodo preagónico

El general Weyler continúa gravísimo.

Esta mañana entró en el periodo preagónico.

#### La presidencia del Colegio de Médicos

Un grupo de médicos se propone presentar la candidatura de don Adolfo Hinojar para la presidencia del Colegio.

#### Comentarios de la prensa

Los periódicos de hoy, sin distinción de matices, hacen comentarios sobre lo ocurrido en el pueblo de Valverde del Camino al proceder a la constitución del nuevo Ayuntamiento.

#### Acto de afirmación monárquica

En el próximo acto que se celebrará en Madrid, de afirmación monárquica, intervendrán cinco oradores, incluso dos ex ministros.

Uno de ellos será probablemente el señor Goicoechea.

La comisión organizadora visitó al general Berenguer, y éste le ofreció señalar lo mas pronto posible fecha para la celebración del acto.

En un solo día se recibieron 3.300 adhesiones de todas las clases sociales.

Se quiere que el acto sea el primero de un amplio movimiento nacional.

El próximo jueves se reunirán en el domicilio del señor marqués de Valdecilla destacadas personalidades para tratar de otros actos de afirmación monárquica y de adhesión al Rey.

También se ha publicado una alocución firmada por las señoras duquesa de la Victoria, marquesa de Comillas, la esposa del señor de la Cierva, doña Blanca de los Ríos y otras damas, haciendo un llamamiento a las mujeres de España a que envíen sus adhesiones para ofrecer un homenaje al Rey.

#### Manifestaciones de Matos

El ministro señor Matos dijo a los periodistas que siguen ocupándose de las orientaciones definitivas que dará a las obras de Fomento.

No se trata de cosa facil, — agregó — pues el problema es muy complejo y complicado.

No obstante no pasará mucho tiempo sin hacer pública su opinión.

No quisieramos interrumpir ninguna obra, pero nada se decidió sobre esto. Solo acordamos que no haya nuevas contrataciones y se variará el ritmo en algunos trabajos.

Mi programa — dijo por último — puede condensarse en la selección de las obras y su adaptación dependerá de las posibilidades económicas del país.

#### Rectificación sobre el estado de la Hacienda

El exsubsecretario de Hacienda don Félix Benitez de Lugo ha publicado una carta en la prensa rectificando la afirmación hecha en el artículo del señor Calvo Sotelo de que la Hacienda era un caos en 1923.

Recuerda que varias operaciones de la deuda revelaban la confianza de la opinión.

Afirma el señor Benitez de Lugo, que desgraciadamente el caos existe en la Hacienda que dejó el señor Calvo Sotelo.

#### Consejo de Ministros

Esta tarde se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

Aparte del despacho de expedientes, el Gobierno se ocupó de la situación y del orden público.

La opinión reaccionó contra ciertas campañas, acrecentándose las adhesiones entusiastas al trono.

Se ratificó el acuerdo de no autorizar hasta el mes próximo ningún acto político.

Cuando se celebren se adoptarán estrechas medidas que aseguren el orden público, sin que ello tienda a coartar la libertad y el juicio de los oradores, siempre que guarden el respeto debido a las instituciones.

Se habló también del alza de los cambios y de otros asuntos de Hacienda.

Además se trató del conflicto obrero de Sagunto.

#### El estado del general Weyler

Durante todo el día no cesó el desfile de personalidades por el domicilio del general Weyler, figurando el jefe del Gobierno señor Berenguer, numerosos exministros y muchos militares.

Le visitaron dos veces los doctores Huertas y Hernando, quienes le apreciaron lujerísima mejoría. No obstante, persiste el pesimismo.

**Desanimación**

El tercer día de Carnaval estuvo desanimadísimo, no obstante el tiempo espléndido.

**Regreso de un exsenador**

Ha regresado a Valencia el exsenador albista señor Manteca, que fué desterrado por participar en los sucesos que se desarrollaron la noche de San Juan.

**Un suicidio**

En su domicilio puso fin á su vida disparándose un tiro en la cabeza, el contador del teatro Esclava don Acisolo Gil, muy conocido en el mundo teatral.

Era hermano del actor señor Maurringue y del Gobernador de Alicante don Rodolfo.

Padece una enfermedad al pecho.

Hace días sufrió un decaimiento en un café y los médicos le recomendaron cuidados por la propensión a una angina.

Anoche se retiró a la hora de costumbre y cuando su esposa le llamó para llevarle la comida, le dijo que le dejará descansar otro rato.

Su esposa volvió dos horas después encontrándole muerto.

**De Provincias**

Madrid, 4

**Colisión en un baile religioso**

Dicen de Las Palmas que en el Parque de San Telmo, durante un baile religioso, se promovió una colisión entre dos bandos, formados por súbditos árabes y naturales de Jerusalem.

Resultaron heridos once árabes y dos policías.

Se hicieron 18 detenciones.

**El retrato de Primo de Rivera al calabozo**

Dicen de Zaragoza que en el pueblo de Illuesca ha sido encerrado en el calabozo el retrato del dictador general Primo de Rivera, que habla figurado en el Salón de sesiones del Ayuntamiento.

**Agresión a la benemérita. -- Cuatro heridos gravísimos**

Un despacho de Murcia comunica que en el pueblo de Cauti, la guardia civil cacheó a un grupo de individuos que escandalizaban.

Al retirarse, varios individuos acometieron a los guardias a navajazos.

Los guardias al verse agredidos dispararon sus fusiles, resultando tres hermanos heridos de gravedad.

Un guardia también se encuentra herido de gravedad, de tres puñaladas.

**Numero de ocho páginas**

**DE AVIACION**

Madrid, 4

**Un vuelo en el "Conde de Zeppelin"**

Además de la señora duquesa de la Victoria, realizarán un vuelo a bordo del dirigible «Conde de Zeppelin» otras distinguidas damas.

**Para un avión**

Participan de Sevilla, que llegó un cargamento de gasolina, procedente de Borres, con destino al avión del capitán Barberán y teniente Haye, que se proponen realizar un raid a Cuba.

**Elevación de un globo**

El globo «Capitán Arenas» se elevó en el Parque de Guadalajara, viniendo a Madrid, permaneciendo estacionado sobre la Puerta del Sol á primera hora de la tarde, contemplándolo numeroso público.

A poco se alejó, ignorándose donde aterrizó.

**Del Extranjero**

Madrid 4

**El legado de Merry del Val**

Telegrafian de Roma que el difunto cardenal español señor Merry del Val ha dejado sus bienes a la congregación de propaganda, excepto algunos legados que serán destinados a ayudar a las misiones pobres.

**De boxeo**

Cablegrafian de Nueva York que Victor Ferriand venció a Hhil Tobias en un juego de boxeo, por descalificación al segundo asalto.

**Inundaciones en el Sur de Francia**

Un despacho de Paris dice que han ocurrido grandes inundaciones en el Sur de Francia.

Las aguas devastaron la llanura de Beviens, inundando numerosos pueblos.

La población de Toulouse se halla casi aislada, cerrándose las oficinas de Correos por estar inundadas. Varias personas se hallan aisladas, estándose trabajando para enviarles víveres.

**Estado de Primo requiere reposo**

Participan de Paris que el doctor Bandelae ha enviado un telegrama á Madrid, como médico de cabecera del general Primo de Rive

ra solicitandos á cuantos aunciaron el deseo de visitarlo, que su estado requiere completo reposo y aislamiento, no recibiendo absolutamente á nadie.

Otras noticias dicen que el señor marqués de Estella continúa en cama.

**PERPEN.**

**Juzgado Municipal**

DIA 4

**Distrito de la Audiencia**

**NACIMIENTOS.**—Candelaria Ramírez Jiménez, Emilio Salots Salvador, Loreta González Gallardo y Felicia Fuentes Tapia.

**DEFUNCIONES.**—Manuel Segura Asensio y Dolores Martínez León.

**MATRIMONIOS.**—Ninguno.

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

**GACETILLAS**

**No se respeta la ley**

Se ha presentado en nuestra Redacción una comisión de oficiales de peluquerías y barberías, rogándonos que llamemos la atención del Inspector del Trabajo respecto a que por los patronos no se respetan ni el descanso dominical ni el acuerdo del Comité paritario, pues las barberías se cierran cuando se tiene por conveniente.

Hay domingos, como ocurrió en el último que con las puertas cerradas, se estuvo trabajando hasta cerca de las tres de la tarde, cuando debió terminarse a las 12 de la mañana, que es lo ordenado y acordado.

Por ahora, hacemos esta indicación.

**Riña y escándalo**

Por haber promovido una riña y gran escándalo en la explanada de la Estación, fueron detenidos ayer por una pareja del Cuerpo de Seguridad, los conductores de coches Antonio Dominguez Membribe y Francisco Fernandez Cerlán.

**Nuevo general**

Ha sido ascendido al empleo de general de brigada, nuestro amigo el coronel del Cuerpo de Carabineros don Eliso García del Moral, que perteneció a la Comandancia de esta provincia hace varios años.

Enviamos al señor García del Moral nuestra enhorabuena.

**La patata temprana**

Por Economía se ha dictado una Real orden autorizando la libre exportación de la patata temprana, sin fijación de cupo alguno ni gravamen de ninguna especie.

**Enfermo**

Se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro amigo don Francisco Martínez Sánchez, tenedor de libros de la importante Casa Ferrera.

Hacemos votos por su pronto y completo restablecimiento.

**Detención de una reclamada**

En esta capital ha detenido la Guardia civil a la procesada María de los Dolores Martínez Marín, que estaba reclamada por la Audiencia provincial para que cumpla una condena que le impuso por el delito de robo.

**Falecimiento**

Ha dejado de existir en esta capital, el conocido maestro alarife don Juan Pedro Murcia.

Enviamos a la familia nuestro pésame.

**Se alquila**

un alto soleado, con vistas al Parque y al mar, en la calle de la Reina. Informarán en esta redacción.

**Hurto de chumberas**

De una finca que posee don Francisco Soler y Soler, en el lugar denominado La Garrobina, del término de Cuevas, han sustraído unas trescientas palas de chumberas.

Como presunto autor del hecho ha sido denunciado ante aquel Juzgado municipal, José Portillo González.

**Una conferencia**

En el salón de actos de la Academia de Medicina de Murcia, ha dado una conferencia sobre el tema «El ojo y la luz», nuestro paisano y amigo el doctor don Manuel María Amat, que reside en Madrid.

El conferenciante fué aplaudido y felicitado por el estudio tan completo que hizo y después obsequiado con una comida íntima en el Casino.

**Conductores denunciados**

Por ir con exceso de velocidad, unos, y diferentes causas otros, fueron denunciados ayer seis conductores de automóviles y camionetas.

**Licencias expedidas**

Durante el próximo pasado mes de Febrero se han expedido en este Gobierno civil, 905 licencias de uso de armas y de diferentes clases y usos.

**Varias denuncias**

En la Comisaría de Vigilancia denunciaron ayer:

Jesús Pérez Malc, al vecino de Abta Juan Martínez Fernández, por haberle derribado un tarro de pintura valorado en nueve pesetas y dirigirle insultos; José Escoriza Miras, a un individuo conocido por «Pepe el Cazón», el que había insultado, hallándose en su domicilio, a la esposa y una hija del denunciante, y Julia López Reyes a José Punzón Terrores, también por malos tratos.

**Lea usted**

**'La Crónica Meridional'**

# Débiles Elíxir Gallol

Es rápido científico agradable  
da Vida y Juventud



En la Exposición de Barcelona 1929  
Fuera de concurso, Miembro del Jurado

## HIPERACIDIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS  
medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o v. náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor Farmacia El Globo Tetuán, 20. Almería botica de Sant Domingo, de J. Vivas Pérez, Paseo del Principe 9

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.  
ALMERIA.

Visite en Madrid el

## HOTEL DE VENTAS

donde en

# dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

## HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN  
UNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

# Matias López

Son los mejores del mundo  
Pedidos en ultramarinos y confiterías

---

Anúnciese en este diario;  
el de mayor circulación



## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Maritime à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

**ALSINA, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana**

Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1930, para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 2 de Marzo de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Abril de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.  
De 9 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS haciendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Láminas especiales de 3.ª clase de 2,4 y 8 literas con un suplemento de 35pts. por plaza

**Para los de tercera clase comida a la española**

**AVISO IMPORTANTE** — Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, y se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Una vez por mes una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C)  
Paseo de la Princesa, 75. — ALMERIA y Cortina Muelle 21 y 22. Málaga.



## Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

### VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día de Marzo el magnífico vapor

**Reina Victoria Eugenia**

Amplo salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York Habana saldrá del puerto de Málaga el día de Marzo, el vapor

**Magallanes**

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Marzo, el magnífico vapor

**Manuel Arnús**

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Marzo el vapor

**Infanta Isabel de**

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIENTO PESETAS.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle del General Segura 2 bajos.

Para estar debidamente informado  
Lea usted "La Crónica Meridional"

# ¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc., y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35/37; Losana, Principio 20; Granados, Principe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzanao, Majadoras, 25; Duro, Majadores 49, Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez, 8; Morales, Conde Oñalla, 22; Rodriguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Ibañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Viento 3, Pastor, Molinos de Viento.